
Poznámky k individuálnej účtovnej závierke

Poznámky k31.12.2020

čl. t
Všeobecné tidaje

1, ldentifikaěné ridaje úětovnej jednotky a informácie o činnosti úětovnej jednotky

2. lnformácie o vedúcich predstavitel'och a o organizačnej štruktúre účtovnejjednotky

Názov účtovnej jed notky stredná odborná škola drevárska

Sídlo účtovnej jednotky Lučenecká cesta 2193/17, ZVOLEN

Dátu m založenial zriade n ia 01.09,2004

S póso b založenial zriade n ia Zlúčením SOU drevárskeho a SPŠ drevárskej

Názov zriad'ovatel'a Banskobystrický samosprávny kraj

Sídlo zriad'ovatel'a Banská Bystrica

lco 37956469

DlČ 2021881081

Hlavná činnost' účtovnej jednotky Poskytovanie SO a USO vzdelania

Právny dóvod na zostavenie účtovnej závierky n riadna

lné všeobecné údaje napr. obec uvedie poěet
obyvateťov; ZS uvedie počet žiakov, DD uvedie
počet klientov atd'.

Počet žiakov k31.12.2020 416

Štatutárny orgán /meno a priezvisko/ lng, Pavel Laššák

Zástupca štatutárneho orgánu /meno a priezvisko/ Mgr. Ján Prokaj

Priemerný počet zamestnancov počas úětovného
obdobia

83 (60 - škola, 12 - škol. jedáleň, 1 1- škol. internát)

počet riad iacich zamestnancov 7

Organizačné členenie účtovnej jednotky Skola, školský internát, školská jedáleň



čt. lt
lnformácie o úětovných zásadách a účtovných metódach

1. Učtovna závierkaje zostavená za predpokladu nepretžitého pokračovania ričtovnej jednotky vo svojej, ěinnosti x áno

2. Zmeny účtovných metód a účtovných zásad

tJětovná jednotka zmenila úětovné metódy, úětovné zásady oproti predchádzajricemu účtovnému
obdobiu x nie

3. Spósob ocenenia jednotlivých položiek

a) Dlhodobý nehmotný a dlhodobý hmotný majetok
Dlhodobý majetok nakupovaný sa oceňuje obstarávacou cenou.
Obstarávacia cena zahiňa cenu, za ktorú sa majetok obstaral a náklady súvisiace s jeho obstaraním.
Vyskytujúce sa náklady súvisiace s obstaraním v úětovnejjednotke:

projektová dokumentácia,
stavebný dozor

Súčast'ou obstarávacej ceny nie sú:
! úroky - nevznikli
! realizované kurzové rozdiely - nevznikli,
UJ v roku 2020 neobstarávala DM zo zahraniěia.
Dlhodobý majetok vytvorený vlastnou ěinnosťou sa oceňuje vlastnými nákladmi.
Vlastné náklady obsahujú:
! priame náklady vynaložené na výrobu alebo inú činnosť
Dlhodobý majetok získaný darovaním alebo delimitáciou sa oceňuje reprodukčnou
obstarávacou cenou. UJ v roku 2020 nevytvorila dlhodobý majetok vlastnou ěinnosťou.

Dlhodobý majetok nadobudnutý bezodplatným prevodom pri splynutí, zlúěení,
rozdelení alebo pri prevode správy sa oceňuje cenou, v ktorej sa doteraz viedol v účtovníctve.
Ak cenu nie je možné zistiť, oceňuje sa reprodukčnou obstarávacou cenou.
od roku 2008 sa uplatňuje zásada opatrnosti - prechodné zniženie hodnoty majetku sa vyjadruje
vytvorením opravnej položky.

b) Dlhodobý finančný majetok sa oceňuje obstarávacou cenou. ÚJ v roku 2020 dlhodobý finaněný majetok
neobstarávala.

c) Zásoby

Nakupované zásoby sa oceňujú obstarávacou cenou.
obstarávacia cena zahiňa cenu, za ktorú sa zásoby obstarali a náklady st]visiace s ich obstaraním.
Vyskytujúce sa náklady súvisiace s obstaraním v účtovnejjednotke:
! dopravné a balné

d) Pohl'adávky
Pohíadávky pri ich vzniku sa oceňujú ich menovitou hodnotou.
od roku 2008 sa uplatňuje zásada opatrnosti - prechodné zníženie hodnoty pohladávok sa vyjadruje
vytvoren ím opravnej položky.
Šoš drevárska v roku 2020 neevidovala pohíadávky po lehote splatnosti a netvorila opravné poloŽky

k pohl'adávkam

e) Peňažné prostriedky a ceniny
Peňažné prostriedky a ceniny sa oceňujú ich menovitou hodnotou.
Zníženie ich hodnoty sa vyjadruje opravnou položkou.
Organizácia v roku 2020 netvorila opravné položky.
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j)
k)

časové roz!íšenie aktív
SOŠ drevárska v roku 2020 účtovala na rjčte 38í - náklady budúcich období (predplatné časopisov,

poplatky za doménu, telefóny, prenájom kopírky, poplatok za ubytovanie na rok 2021 uhradený v roku 2020,
poistné zažiakov) v celkovejvýške 9.815,67€

f) Náklady budúcich obdobía príjmy budtjcich období
Od roku 2008 sa pri účtovaní nákladov a výnosov uplatňuje zásada časového rozlíšenia. Náklady
budtjcich období a príjmy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie zásady
vecnej a časovejsúvislosti s tičtovným obdobím,

g) Závázky
Závázky pri ich vzniku sa oceňujú menovitou hodnotou. Ak sa pri inventarizácii zistí, že suma závázkov
je iná ako ich výška v úětovníctve, uvedú sa závázky v účtovníctve a v úětovnej závierke v tomto
zistenom ocenení.

h) Rezervy
Tvorba rezeN sa neuplatňuje od roku2014

Časové roztíšenie pasív

i) Výdavky budúcich obdobía výnosy budúcich období
od roku 2008 sa pri účtovaní nákladov a výnosov uplatňuje zásada ěasového rozlíšenia. Výdavky
budúcich období a výnosy budúcich období sa vykazujú vo výške, ktorá je potrebná na dodržanie
zásady vecnej a ěasovej súvislostis tJčtovným obdobím.
Organizácia úětovala na účtoch 384 - výnosy budúcich období platby za stravu žiakov predpísané na
mesiac január 2021,platby za ubytovanie žiakov uhradené vroku 2020týkajúce sa roku 2021, výnosy
k odpisom z darovaného majetku ( strola) a rjětovanie skladových zásob s kódom zdroja 111 SR
v súvislosti s účtovaním transferu na úěet 693
Majetok obstaraný z transferov sa oceňuje obstarávacou cenou.
Majetok obstaraný formou finančného a operatívneho leasingu sa oceňuje obstarávacou cenou - ÚJ
neobstaráva

l) Cudzia mena
Majetok azávázky vyjadrené vcudzej mene sa prepočítavajú na slovenskú menu (€) kuzom
vyhláseným Národnou bankou Slovenska platným ku dňu uskutočnenia účtovného prípadu, ku dňu ku
ktorému sa zostavuje úětovná závierka, a k inému dňu, ak to ustanovuje osobitný predpis. V účtovnej
závierke sú vykázané s prepoětom podl'a platného kurzu ku dňu, ku ktorému sa zostavuje. Od roku
2008 sa kurzové straty riětujú do nákladov a kuzové zisky do výnosov. V roku 2020 |JJ v cudzej mene
nenakupovala.

tJčtovná jednotka nie je platitel'om dane z pridanej hodnoty. V prípadoch, ked' dodávatelia sú platitel'mi
DPH, fakturovaná DPH je súěast'ou ocenenia dlhodobého majetku, zásob, nákladov.

Podstata odpisovania dlhodobého nehmotného a dlhodobého hmotného majetku
odpisy dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku sú stanovené tak, že sa
vychádza z predpokladanej doby jeho užívania a predpokladaného priebehu jeho opotrebenia,
odpisovat' sa zaěína odo dňa jeho zaradenia do používania. Účtovné odpisy sa zaokrúhl'ujú na celé
eurocenty smerom nahor. Metóda odpisovania sa používa lineárna. Predpokladaná doba užívania a
odpisové sadzby sú stanovené takto:

odpisová skupina Doba odpisovania v rokoch Roěná odpisová sadzba
1 4 114

2 6 116

3 8 118

4 12 1l12
5 20 1l20
6 40 1l40

Dlhodobý nehmotný majetok - od 1.3.2009 je pre dlhodobý nehmotný majetok stanovená vstupná
cena vyššia ako 2.4OO,- € a pre technické zhodnotenie plne odpísaného nehmotného majetku vstupná
cena vyššia ako ,1.700,- €. Dlhodobý nehmotný majetok musí byt' obstaraný z kapitálových výdavkov.

m)
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Drobný nehmotný majetok, ktorého ocenenie sa rovná alebo je nižšie ako 2.400,- € sa neúčtuje ako
dlhodobý nehmotný majetok, ale sa účtuje do nákladov na úěet 518 - Ostatné služby a musí byt'
zakúpený z bežných výdavkov,
Dlhodobý hmotný majetok - od 1.3.2009 je pre dlhodobý hmotný majetok stanovená vstupná cena
vyššia ako 1.700,- € aj pre technické zhodnotenie plne odpísaného hmotného majetku vstupná cena
vyššia ako 1.700,- €, Dlhodobý hmotný majetok musí byt'obstaraný z kapitálových výdavkov,
Drobný hmotný majetok, ktorého ocenenie sa rovná alebo je nižšie ako 1.700,- € sa účtuje ako zásoby
na podsúvahovom účte 750 a vyrovnávacom účte 760.Musí byť nakúpený zbežných výdavkov.

Zásady pre vykazovanie transferov.

O nároku na dotácie zo štátneho rozpočtu sa účtuje, ak je takmer ísté, že sa splnia všetky
podmienky súvisiace s dotáciou a súčasne, že sa dotácia poskYne.
Bůný transfer od cud,zích subjektov - sa zúětuje do výnosov vo vecnej a časovej súvislosti
s nrákladmi.
BeŽný transfer od zr,íaďqvaleía - prenesené kompetencie sa ziětuje do qinosov vo vecnej a
časovej súvislosti s výdavkami.
Bůný transfer od ziaďovateía - originálne kompetencie sa zúčtuje do qimosov vo vecnej a
časovej súvislosti s ntíkladmi.

Kapitálový transfer od cudzícb subjektov - sa zučtuje do výnosov vo vecnej a časovej súvislosti s
nákladmi (napr. s odpismi, s opravnou položkou, so zostatkovou hodnotou vyradeného dlhodobého
majetku).
Kapitálový transfer od zriaďovatel]a - sa zúčtuje do výnosov vo vecnej a časovej súvislosti s
nakladmi (napr. s odpismi, s opravnou položkou, so zostatkovou hodnotou vyradeného dlhodobého
majetku).

ělánok lll

lnformácie o údajoch na strane aktív súvahy
lnformácie o jednotlivých údajoch sú uvedené v tabul'kových prílohách poznámok

článok lV

lnformácie o údajoch na strane pasív súvahy
lnformácie o jednotlivých údajoch sú uvedené v tabul'kových prílohách poznámok.


